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Nie tylko polską opinię publiczną bulwersuje sprawa budowy supermarketu w pobliżu

byłego obozu zagłady w Oświęcimiu. W drugiej dekadzie kwietnia1 zapytaliśmy responden-

tów, co sądzą na ten temat.

CBOS
RYS. 1 CZY, PANA(I) ZDANIEM, W POBLIŻU OBOZU OŚWIĘCIMSKIEGO MOŻNA 

BUDOWAĆ TEGO RODZAJU OBIEKTY, CZY TEŻ ZE WZGLĘDU NA 
SPECYFICZNY CHARAKTER MIEJSCA NIE NALEŻY TEGO ROBIĆ?
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Jest mi to zupełnie obojętne

Raczej możnaRaczej nie należy

Trudno powiedzieć

CBOS
Czy władze lokalne, do których należy decyzja o sposobie zagospodarowania terenu
wokół byłego obozu w Oświęcimiu, powinny w swych postanowieniach uwzględniać
opinię międzynarodową czy też nie?

Zdecydowanie powinny 26%
} 61%

Raczej powinny 35%

Raczej nie powinny 19%
} 27%

Zdecydowanie nie powinny   8%

Trudno powiedzieć 12%

Zdecydowana większość badanych uważa, że władze Oświęcimia podejmując decyzje

dotyczące terenu wokół byłego obozu zagłady powinny mieć na uwadze historyczne i symbo-

liczne znaczenie tego miejsca - nie tylko dla Polaków, ale i innych narodów.W sprawie bu-

dowy supermarketu nie ma rozbieżności między polską i międzynarodową opinią publiczną.

                                                
    1Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (71) zrealizowano w dniach 12-15 kwietnia '96 na 1179-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Ostatnio wiele pisze się i mówi o budowie supermarketu w pobliżu terenu
byłego obozu zagłady w Oświęcimiu. Czy, Pana(i) zdaniem, w pobliżu obozu
oświęcimskiego można budować tego rodzaju obiekty, czy też ze względu
na specyficzny charakter miejsca nie należy tego robić? 1 - Raczej można;
2 - Raczej nie należy; 3 - Jest mi to zupełnie obojętne

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 17 68 7 7 1179

Płeć
Mężczyźni 21 64 7 7 557
Kobiety 14 71 8 7 622

Wiek
do 24 lat 14 72 8 5 185
25-34 17 72 6 5 215
35-44 22 63 7 8 264
45-54 18 66 9 7 183
55-64 22 65 6 6 162
65 lat i więcej 10 68 9 13 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 70 7 10 438
Miasto do 20 tys. 21 70 4 5 138
od 21 do 100 tys. 15 64 12 9 241
101-500 tys. 23 65 9 4 217
501 tys.i więcej mieszk. 21 69 4 6 146

Region
Północny 13 80 1 6 125
Zachodni 15 69 8 8 119
Środkowozachodni 11 76 5 8 182
Środkowy 20 67 6 6 215
Wschodni 19 61 10 9 148
Południowo-wschodni 17 67 9 6 191
Południowo-zachodni 25 57 10 8 199

Wykształcenie
Podstawowe 15 66 7 11 408
Zasadnicze zawodowe 14 72 9 6 309
Średnie 21 68 6 5 375
Wyższe 22 59 12 7 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 61 12 7 62
Prac.umysł.niż.szczebla 23 71 2 4 120
Pracownicy fiz.- umysł. 14 68 9 9 65
Robotnicy wykwalifikowani 15 74 8 4 129
Robotnicy niewykwalifik. 15 71 4 10 62
Rolnicy 14 74 6 6 54
Prywatni przedsiębiorcy 25 60 6 10 60

Bierni zawodowo
Renciści 19 65 7 10 157
Emeryci 15 68 8 9 198
Uczniowie i studenci 22 64 9 5 56
Bezrobotni 15 63 15 7 130
Gospodynie domowe i inni 14 75 3 9 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 18 71 6 4 139
Sektor państwowy 21 61 10 8 109
Sektor prywatny 20 66 6 8 246
Spółdzielczość 7 86 4 3 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 12 69 8 10 235
151 - 225 17 73 5 6 195
226 - 325 20 66 8 7 277
326 - 425 17 71 7 5 176
Powyżej 426 zł 21 63 10 6 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 70 9 6 441
Średnie 18 68 6 8 556
Dobre 21 62 10 8 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 74 5 10 86
Raz w tygodniu 14 72 8 6 666
Kilka razy w roku 23 60 7 10 316
W ogóle nie uczestniczy 28 60 5 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 21 65 6 8 231
Centrum 19 69 6 6 345
Prawica 16 69 8 6 312
Trudno powiedzieć 13 68 9 10 290
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Tabela 2. Czy władze lokalne, do których należy decyzja o sposobie
zagospodarowania terenu wokół byłego obozu w Oświęcimiu, powinny
w swych decyzjach uwzględniać opinię międzynarodową czy też nie?

(%)

Powinny Nie Trudno Liczba
powinny powiedzieć osób

Ogółem 61 27 12 1178

Płeć
Mężczyźni 63 28 9 556
Kobiety 60 25 15 622

Wiek
do 24 lat 62 28 9 185
25-34 62 30 8 214
35-44 59 29 12 264
45-54 62 26 12 183
55-64 60 31 9 162
65 lat i więcej 62 14 24 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 57 24 19 437
Miasto do 20 tys. 70 24 6 138
od 21 do 100 tys. 62 26 12 241
101-500 tys. 57 33 10 217
501 tys.i więcej mieszk. 70 29 1 146

Region
Północny 68 26 6 125
Zachodni 64 26 10 119
Środkowozachodni 65 22 13 182
Środkowy 60 31 9 215
Wschodni 56 22 22 147
Południowo-wschodni 63 25 13 191
Południowo-zachodni 55 32 13 199

Wykształcenie
Podstawowe 56 25 19 407
Zasadnicze zawodowe 59 27 13 309
Średnie 67 27 6 375
Wyższe 67 31 2 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 65 32 3 62
Prac.umysł.niż.szczebla 70 25 5 120
Pracownicy fiz.- umysł. 61 23 16 65
Robotnicy wykwalifikowani 65 28 6 129
Robotnicy niewykwalifik. 66 22 12 62
Rolnicy 63 24 13 54
Prywatni przedsiębiorcy 48 47 5 60

Bierni zawodowo
Renciści 55 24 21 157
Emeryci 60 24 16 198
Uczniowie i studenci 51 38 11 56
Bezrobotni 58 26 15 129
Gospodynie domowe i inni 71 18 11 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 68 27 5 139
Sektor państwowy 64 28 8 109
Sektor prywatny 61 31 7 246
Spółdzielczość 53 32 15 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 56 28 16 234
151 - 225 68 23 9 195
226 - 325 57 27 16 277
326 - 425 63 29 8 176
Powyżej 426 zł 66 30 4 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 60 26 14 440
Średnie 60 28 12 556
Dobre 66 25 9 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 66 17 17 85
Raz w tygodniu 62 25 13 666
Kilka razy w roku 58 32 10 316
W ogóle nie uczestniczy 61 30 9 110

Poglądy polityczne
Lewica 63 28 9 231
Centrum 67 26 7 345
Prawica 64 28 8 312
Trudno powiedzieć 51 25 25 290


